



# 先是不好意思开口后来大胆推销,卖报首日不少小报童战胜羞涩从“人生第一次”中收获自信

13日,参加2015年“喜旺杯”齐鲁晚报小报童暑期营销秀活动的小报童走上街头开始了自己的卖报首秀。从靠在妈妈身边到勇敢迈开步子,从不好意思开口到大胆推销,从被拒绝就想放弃到多问多找机会,小报童们经历了许多人生的第一次,并从这些“第一次”中收获勇敢和自信。

本报记者 唐菁 刘光斌  
见习记者 李洋

## 卖出第一份报 信心倍增

今年第一次参加齐鲁晚报小报童暑期营销秀的陈梓阳,刚开始卖报时比较羞涩,在遭到别人的拒绝后就想放弃。“有人不买很正常,你多问几个,总有人买,但是你站在这不开口,可能永远卖不出去。”妈妈在一旁鼓励他。

在妈妈的再三鼓励下,他终于迈开步,上前推销报纸,“叔叔,买份报纸吧。”他怯生生地向在菜市场买菜的一位市民推销说,这位市民买了他的第一份报纸并夸奖他:“这么小的年纪就出来卖报纸,敢于向生人开口就是很大的进步,继续加油。”

在顺利卖出第一份报纸后,他信心倍增。在妈妈“多问就能多点机会,就能多卖出去报纸”的叮嘱下,不一会儿就跑远了,离开了妈妈的视线。不久,他兴高采烈地空手而归,向妈妈炫耀自己的成果。

“他比较好面子,一旦有人拒绝就有放弃的情绪,但是问的越多,卖的越多之后,他的信心逐渐增强了,再遭到别人的拒绝后,情绪就没有那么强烈了。”陈梓阳的妈妈说。

陈梓阳的转变,换来了30份报纸2个小时内全部售完的战果,而且还拉来了5个固定客户。为感谢妈妈,他用卖报的钱请妈妈吃了一支雪糕。“剩下的钱要攒起来,当做明天买报纸的本金,就可以不用花妈妈的钱了。”



5岁的吕芸汐在向路人推销报纸。  
本报见习记者 李洋 摄



小报童李永慷卖出自己第一份报纸。 本报记者 王鸿哲 摄

## 找到小窍门,碰壁不灰心

在张店义乌小商品城内,7岁的小报童朱柯翰遇到几次冷淡的“不买”后就有点气馁了,倚在妈妈身边,不愿出去卖。“他性格有点内向,参加这个活动就是想锻炼一下他的胆量,让他更放得开。”朱柯翰妈妈方女士说。

朱柯翰的妈妈不理睬他的撒娇,把他推出去,鼓励他勇敢去推销。在妈妈的再三鼓励下,朱柯翰终于再

次勇敢开口。一上午,他已经可以很顺溜地向别人推销报纸,并很有礼貌的对买报纸的人鞠躬道谢,赢得了不少市民的称赞。

今年只有5岁的吕芸汐是年龄较小的小报童之一,连续被拒绝了三次以后,小芸汐开始不高兴了,不耐烦地跟妈妈说要回家。

在妈妈的耐心劝导下芸汐再一次出发,这次的目标是一位吃完菜回家的老

爷爷,“小朋友你们这是什么活动?你这是什么报纸啊?多少钱一份?”芸汐给老爷爷一一解释后,老爷爷爽快地掏出一元钱买了她一份报纸并说明不用找钱,但是芸汐坚持找了5毛钱。

“我有办法了,我们应该找带着包的人去卖,只有带着包的才能带着钱。”找到小窍门的小芸汐重拾信心,带着自己的卖报秘诀继续上路。

她们便越主动,在妈妈看来,“这已经是不小的进步了。”

在人少和天气炎热的条件下,姐妹俩合作卖出了40余份报纸。“我们选择的卖报地点不大好,人流量较少。明天需要改变策略。”姐妹俩决定,第二天一早便去领报纸,随后在附近的早市,趁着凉快尽快卖出报纸。母亲也非常支持孩子的决定。

## 酷日当头,小报童咬牙坚持

13日,淄博最高温达到38℃。双胞胎小报童李佳霏和李佳霖合作卖报。在妈妈的陪伴下,她们来到博发水果批发市场。李佳霏和李佳霖每人拿着十几份报纸,却不叫卖,只是茫然无措地在市场内转悠。

“孩子还是害羞,不好意思开口。”妈妈有些着急,但让她没想到的是,很多商户都主动叫住姐妹两个,一听

说是小报童,便很慷慨地买了报纸。“天这样热,要多鼓励他们。”一名商贩说。

姐妹俩顶着太阳,汗水渐渐湿了帽子和衬衫,但是手中的报纸仍有几十份。妹妹李佳霖感冒了,身体不舒服,但仍坚持和姐姐一起行动。

“心里很着急,但幸好有好心人支持孩子,这让她们逐渐有了信心。”越到后来,



小报童刘金昊在整理报纸。 本报记者 王鸿哲 摄

100份报纸,看看能否成功。

据统计,当天,全市200余名小报童共卖出了6000多份报纸,

很多小报童在预订第二天的报纸时,都表示增加数量,挑战自己第一天的记录。

## 13日小报童英雄榜

名次	姓名	份数
第1名	王智超	340
第2名	王柄强	110
第3名	宓炜桐	100
第4名	申小朵	100
第5名	崔云菲	60
第6名	徐若涵	50
第7名	朱柯翰	50
第8名	曹宸暘	50
第9名	韩欣雨	50
第10名	刘金昊	50

## 小报童刘基辰: 勇敢开口 愈挫愈勇

本报7月13日讯(记者 刘晓)“礼貌”是众人对小报童刘基辰的第一印象,但礼貌之下难免有些羞涩,对于第一次卖报纸的刘基辰来说,这次经历显得尤为珍贵。

“孩子写作方面不错,但可能与交流方面有点不足,希望通过这次活动能够锻炼一下。”刘基辰妈妈说。

8时30分,刘基辰来到淄川区吉祥路开始自己的卖报旅程。“爷爷,您需要报纸吗?”“谢谢小朋友,我不需要。”第一次就这么碰壁了。“奶奶,您需要报纸吗?”“你们这是什么活动,能介绍一下吗?”“我是齐鲁晚报的小报童,通过卖报赚钱献爱心。”刘基辰不紧不慢地说。“那你可得大声说出来,多向叔叔阿姨推销推销,买你一份报纸吧。”在这位奶奶的鼓励下,刘基辰开了张。

随后的半小时里,刘基辰越来越“大胆”,不仅向路人,而且向沿街商铺的店主卖报,一个小时之后卖出了自己的30份报纸。

“第一次卖报,我就没有跟着他,让他自己独立去卖,效果还不错,相信他会越来越好。”刘基辰妈妈说。

### 报童·点滴

## 卖报第一天 收获快乐和信心

我是张店高新区华侨城小学一年级毕业生朱柯翰,今天是我参加“齐鲁晚报小报童”活动的第一天,在这之前我认为卖报对我来说是小菜一碟,但今天两个小时的经历,让我对卖报有了新的认识。

早上六点半,我和妈妈提着50份报纸走进了市人民公园,“阿姨(叔叔)好,我是齐鲁晚报小报童,请问您需要报纸吗?5毛一份。”有的说“我不看报”,有的说“孩子,我没带钱”,还有的连看都不看我一眼就走,我突然觉得好沮丧。

一旁陪我的妈妈鼓励我说:“儿子,妈妈知道你屡遭拒绝的滋味不好受,但你要知道,别人拒绝你是很正常的,你应该学会微笑面对,受挫后再努力,说不定下一个问的人就会买你的报”。果然没五分钟,我卖出了第一份报纸,我高兴极了,弯下腰对阿姨说了“谢谢”!

慢慢地,第二份,第三份卖出,两个小时,我领的50份报纸全部卖完。虽然说37℃的高温让我热得难受,但是我坚持下来卖完报纸,这也算我的小进步。两个小时的销售时间,我体会到了成功的喜悦,明白了做事要有毅力,不能半途而废,还懂得了钱的来之不易!有了今天的卖报经验,明天我就更加有信心了,给自己加油!加油!

小报童 朱柯翰

## 小报童热情高涨,有的早上不到5点半就来领取报纸

# 200余小报童1天卖出六千份报

本报7月13日讯(记者 刘光斌 实习生 周一) 13日,是2015年“喜旺杯”齐鲁晚报小报童暑期营销秀活动首日,高温天气没有阻挡小报童们的卖报热情,全市200余名小报童当天就卖出了6000余份报纸,部分小报童半小时便成功将30份报纸推销出去。

13日5时20分,全市多个取报点便有了小报童和家长们等候的身影。“要尽量赶在上班高峰期之前领上报纸,这样可以卖出更多报纸。”王柄强是参加过一届齐鲁晚报小报童暑期营销秀的“老报童”,第二次参加活动依然兴致勃勃,他认为要想获得更多顾客源,早起领报纸是“必须课程”。而小报童宗熙在5点钟便起床了,一起床便让妈妈陪她来领报纸。

小报童们将在培训中学到的技巧付诸实践。小报童刘睿泽插报时非常认真,领到自己的30份报纸后便走到一旁,仔细地辨认报纸的各个板块,一份一份地认真插报。“插得仔细才能让读者看得舒服。”刘睿泽觉得要卖好报纸首先要考虑到读者的需求。

活动首日,小报童们卖报热情高涨。“在卖报纸的时候,妈妈一直陪着我,很多叔叔阿姨一听我是小报童,便主动来买报纸。”小报童周熙睿在妈妈的指导下,仅用了半个小时便卖出了手上的30份报纸。当天7时刚过,4岁半的小报童乔逸飞便卖光了手中的报纸。“孩子还在上幼儿园,有些话还说不顺口,我和她坐在小区附近的路边上,看到人便推销,十几份报纸卖出去后,孩子就越来越有自信了。”乔逸飞的父亲和孩子商量,第二天要挑战